

疫國返抵機場即強制隔離 受不人道對待

美護士被當「伊波拉犯」審問

美國接連出現伊波拉病例，繼紐約州和新澤西州宣布所有來自西非疫國、曾與伊波拉患者接觸的人士要強制隔離21天後，芝加哥奧黑爾國際機場所在的伊利諾伊州亦宣布類似措施。新政策下首名遭隔離的美國女護士在初步檢查中，對伊波拉病毒呈陰性反應，她批評當局安排混亂，在機場更遭海關「當成罪犯審問」；無國界醫生及人權組織同樣批評新措施混亂。

此前在疫國利比里亞協助無國界醫生抗疫的女護士希科克斯，在新澤西州上周五宣布新檢疫措施的同一日，從利國飛抵紐瓦克機場，隨即遭職員截住。她前日向報章投稿，稱落機時並無任何病徵，卻被海關官員帶到辦公室，「連珠炮發地審問」，她當時「又餓又累」，且無人向她解釋新措施安排。

氣得體溫升 安置帳篷無暖氣

就當局聲稱她曾有輕微發燒，希科克斯反駁稱，最初口腔探熱時體溫正常，經過一輪審問後「氣得面紅耳赤」，這時職員再用非接觸性的紅外線探熱器探熱，才會得出體溫升華氏101度的結果。希科克斯稱，她在辦公室再等了3小時後，由最少8輛警車護送至醫院，這時體溫已恢復正常，初步檢查亦顯示她未有感染伊波拉。

無國界醫生批評當局安排混亂，又指希科克斯被安置在醫院用作隔離病房的帳篷，雖然有食物和食水供應，但沒有暖氣，而她身上亦只穿了不太舒適的病人服。《華爾街日報》亦引述希科克斯母親指，帳篷內不設淋浴設備，亦沒有書本、雜誌或電視。

希科克斯表示，擔心接下來可能有更多返國的志願醫護人員遭到同等對待，「我們需要更多醫護人員協助西非抗疫，美國必須以尊重、人道的方式對待返國的醫護人員。」

美國公民自由聯盟(ACLU)批評新措施明顯欠缺清晰指引，當局在有關人士未出現病徵、醫學上亦無需要的情况下強制隔離，有濫權之嫌。新澤西州州長克里斯蒂則為新措施對希科克斯造成不便致歉，但強調公眾的健康和安全是更大考慮。

雖然希科克斯初步檢查呈陰性，但當局仍未敢掉以輕心，因為在感染初期，病毒數量仍未到達可檢測水平。美國疾病控制及預防中心(CDC)曾經指出，部分患者可能要待病徵出現3天後，體內病毒數量才會升至可檢測水平，部分個案或需重複檢驗。

澳18歲西非少女送院隔離

澳洲一名18歲西非女子則因為發燒，在布里斯班一家醫院接受隔離治療，預料最快今日有初步檢查結果，當局則估計她沒感染伊波拉。報道指，該名女子本月中與8名家人一同從幾內亞移居澳洲，全家隨即被下令在家中自我隔離，但患者前晚開始發燒，所以轉送醫院隔離。

美聯社/法新社/路透社/《紐約時報》



■希科克斯稱從利比里亞飛抵紐瓦克機場時無病徵，卻被海關帶到辦公室審問。



■希科克斯投訴由救護車送院後，被安置在沒暖氣的帳篷內。

紐約醫院集體病假 女護扮中風

紐約首名伊波拉患者、曾在幾內亞協助抗疫的33歲醫生斯潘塞仍在貝維爾醫院被隔離，《紐約郵報》引述消息指，事件引發醫院工作人員恐慌，上周五有「異多地多」的職員請病假，即使上班也不太願意進入隔離病房，其中一名護士甚至假裝中風，結果在急症室治療後被送回原來工作崗位。

貝維爾醫院上下士氣極低，護士不僅要面對伊波拉病毒帶來的恐懼，還要因為大量同僚請假而承擔更多工作。

醫院發言人則否認出現「請假潮」，稱已安排護士兩人一組照顧斯潘塞，以便互相監察提點。發言人又稱斯潘塞善用自己的醫療知識，不僅教導護士如何處理，亦會與醫生交流治療方法。

《紐約郵報》



■希科克斯為無國界醫生到多地義診。



■塞拉利昂有民居門外豎立着標語牌，顯示正接受隔離。

美聯社

民主黨候選人 與奧巴馬劃清界線

伊波拉陰霾籠罩美國，更波及下周舉行的國會中期選舉。力爭參議院控制權的在野共和黨近期不斷批評政府處理疫情不力，令美國陷入伊波拉恐慌。執政民主黨則反批共和黨煽動恐懼，但亦有個別候選人加入批評總統奧巴馬的行列，乘機劃清界線，避免選情遭拖累。

美聯社/GfK民調顯示，伊波拉已成為選民最關注議題之一，74%受訪者形容為「非常重要」或「極為

重要」，多達56%受訪者不滿政府處理手法。

共和黨連日炮轟奧巴馬政府處理疫情不力，例如委任民主黨人出任伊波拉專員等，並多番要求實施旅遊管制。原先主張管制「無助應對疫情」的北卡羅來納州民主黨參議員黑根，在選情告急下，近日也180度改變立場，與共和黨人一同要求奧巴馬禁止來自西非的非美國公民入境。

美聯社



記招浮誇手語傳譯員變紅人

有片睇：youtu.be/flpBil-Yi9c

美國紐約上周確診首宗感染伊波拉病例，市長白思豪聯同衛生官員召開記者會，但觀眾焦點卻不在伊波拉個案上，而是坐在白思豪旁邊的手語傳譯員。他七情上面，為沉悶的記者會添加笑料，一夜間成為大批網民追捧的對象。

白思豪等人在會上主要提及首名患者斯潘塞的病

情及他到過的公共場所等消息，指出不曾接觸患者體液者受感染風險非常低，呼籲公眾放心。雖然是一般簡單訊息，但手語傳譯員卻以極浮誇手法演繹，如手指不斷揮動，代表病毒從體內散播到空氣中，又扮演驚慌的表情，然後轉為無需擔心的模樣，以表達不用恐慌的意思。

《星期日郵報》

巴西大選今定輸贏 「今天的怪獸」鬥「過去的幽靈」

巴西總統大選昨日舉行次輪投票，由勞工黨候選人、爭取連任的總統羅塞夫大戰社會民主黨候選人內維斯。選前民調顯示，羅塞夫支持率稍稍佔優，但未算穩如泰山，雙方爭持激烈。投票於香港時間昨晚6時開始，到今晨6時結束，由於採用電子投票和計票程序，估計最快數小時內便會有結果。

羅塞夫昨晚身南部城市、政途起點阿萊格里投票，承諾當選後將挽救經濟及繼續改善福利。在聖保羅，有投內維斯一票的選民表示勞工黨已執政12年，是時候改變，又稱巴西現時需要改善醫療及教育。

前晚民調顯示，兩名候選人支持率接近，羅塞夫在Datafolha及Ibope兩大機構民調中分別領先4及6個百分點，但MDA民調則顯示內維斯輕微領先不足1

個百分點。

雙方陣營宣傳針鋒相對，羅塞夫的競選廣告揶揄內維斯是「過去的幽靈」，批評社民黨此前執政時，失業率高企、民不聊生，更出現惡性通脹，有賴勞工黨上場後扭轉局面，並協助多達4,000萬國民脫貧。內維斯陣營則指羅塞夫上台後經濟停滯，又繼續攻擊勞工黨涉與國營巴西石油公司(Petrobras)利益輸送，形容對方是「今天的怪獸」。美聯社/路透社/法新社

歐洲央行最新一輪銀行壓力測試結果昨日出爐，截至去年12月，接受評估的130間歐元區銀行中，有25間「肥佬」，即接近1/5銀行的穩健程度不達標，不僅高於外界預測，亦是歷來單一測中最高比例。包括匯豐銀行在內的4間英國銀行則全數過關。歐央行與歐洲銀行業管理局會透過模擬房地產市場低迷、經濟陷入衰退、借貸成本急升等大環境，評估銀行營運的穩健程度。銀行需要在3年內，於普通情況下維持一級資本比率在8%以上，或在不利情況維持5.5%以上，才算合格。

資本缺口2457億

意大利的壓力測試結果最差，有9間銀行不合格，希臘及塞浦路斯各有3間、比利時及斯洛文尼亞各有2間、法國、德國、奧地利、愛爾蘭、西班牙及葡萄牙則各有1間，整體資本缺口達到250億歐元(約2,457億港元)。

美聯社/路透社/彭博通訊社/《星期日電訊報》/《星期日泰晤士報》/《華爾街日報》

烏選舉前大清洗 親俄議員遭暴民拋落垃圾桶



■有涉嫌貪污的議員遭暴民丟進垃圾桶。

烏克蘭昨日舉行國會選舉，預料最快今日有結果。今次是烏國自東部危機爆發以來首場國會大選，總統波羅申科試圖借機清除親俄前總統亞努科維奇陣營勢力，在選前通過法案進行政治大清洗，規定任何在亞努科維奇政府內任職超過1年的公務員，未來5至10年被禁止出任公職，曾於蘇聯時期出任烏共或蘇聯國家安全委員會(KGB)要職的人，

須立即離任。有議員甚至被極右暴民拖出辦公室，丟進垃圾桶。

被大清洗的高級公務員多達40人，包括央行及情報部門高層。大清洗是佔領基輔示威者的主要訴求之一，雖然有人擔心這些極端民族主義行為會形成「暴民政治」，令政府無法運作，不過支持者卻認為波蘭和捷克

斯洛伐克在蘇聯解體後也經過這階段，而且取得成功。烏國國會選舉投票於香港時間今日凌晨2時結束，當地全國登記選民有3,650萬，但由於克里米亞入俄，加上東部盧甘斯克和頓涅茨克州杯葛選舉，令選民減少480萬人，450個議席將有27個懸空。美聯社/路透社/法新社/美聯社

印尼新內閣 首名女外長誕生

女外長馬蘇迪。此前擔任駐荷蘭大使的馬蘇迪是資深外交官，自1990年派駐澳洲堪培拉任新聞秘書後，多年來曾派駐歐洲多國。然而分析指，她曾派駐的地方多是「較容易應對」的國家，未遇真正考驗，擔憂其經驗和能力未必勝任對華關係或東盟等事務。



■馬蘇迪

印尼新任總統維多多昨日公布34人內閣名單，今日將宣誓就職。閣員除專業人士外，逾半來自門爭民主黨及執政聯盟，前總統蘇西洛時期的部長及軍人近乎全軍盡墨。名單中有8名女性，包括印尼史上首位

《悉尼先驅晨報》/澳洲民族電視台/路透社/美聯社